

父母离异 家庭困难

12岁患白血病女孩期待救助

□记者 乔小纳

本报讯 “周口市中心医院血液病科有个患白血病的小闺女，疼得整天睡不着觉，可伶人啊，没钱治病，你们能不能帮帮她？”6月15日，记者接到求助电话后，立即赶到周口市中心医院血液病科，在那里见到了身患白血病的12岁女孩小冰（化名）。

小冰是项城市王明口镇袁寨行政村石花园自然村人，在王明口中心小学西校区上6年级，从小父母离异，由奶奶抚养，家庭困难。2020年9月下旬，小冰对奶奶说全身疼痛，同年12月在郑州确诊为急性髓系白血病，2021年1月转至周口市中心医院，由奶奶陪护治疗。

得知小冰患病后，她所在学校的校长和老师组织了爱心捐款，“小冰懂事听话，成绩优异，知道她得病后老师和同学都很担心。我们几个老师还有校领导去看过小冰，给她加油鼓劲，希望她早日康复。”小冰的班主任

郑老师说。袁寨行政村党支部书记孙建海经与村领导班子商议后，为小冰办理了低保，还批了两次临时救助金。

小冰在周口市中心医院血液病科的主治医师刘涛告诉记者：“小冰所患的急性髓系白血病是比较严重的类型，目前的化疗效果不佳，需要骨髓移植才能达到良好的治疗效果。除去医保，如果要做骨髓移植手术，还需花费20万元至30万元。”每次看到小冰哭着喊疼的样子，听到后续治疗所需的巨额费用，小冰72岁的奶奶经常偷偷掉眼泪。

“阿姨，我坚强，治好病后我要回去上学呢……”小冰用微弱的声音告诉记者。由于小冰实在疼得受不了，目前已返回项城家中，小冰奶奶说等缓和了再返回周口化疗。12岁，花蕾还未绽放却被恶疾摧残，如有爱心人士和慈善团体想要帮助小冰，可与小冰的二伯石建立联系，电话13653943388。②5

村干部带头献爱心

□见习记者 李洁

本报讯 6月17日，项城市袁寨行政村干部来到村民小冰家中，将1800元的爱心款交给她，“这是我们的心意，希望你鼓起勇气战胜病魔，早日康复，重返校园。”

“这是村干部第二次给我们捐款了，非常感谢他们。”小冰奶奶感动得热泪盈眶。据了解，小冰从小由奶奶抚养，一家人靠种粮维

持生活，面对巨额的手术费用，72岁的奶奶经常泣不成声。

目前，小冰还没进行骨髓移植手术，由于病痛已返回袁寨家中，村“三委”班子得知这一消息后，召开会议并自愿捐款。“第一次到小冰家时，看到小冰全身疼痛难忍，我们都在想办法，找自己认识的人和企业，请大家帮帮他们。”村党支部书记孙建海说。①7

以“落实安全责任 推动安全发展”为主题

周口市中心医院新区医院项目部
开展安全生产月活动

□通讯员 王磊

本报讯 2021年6月是全国第20个安全生产月。为贯彻落实国务院安委会办公室、应急管理部《关于开展2021年全国“安全生产月”活动的通知》和中冶集团《关于开展2021年“安全生产月”活动的通知》的要求。6月1日，中冶天工渤海公司周口市中心医院新区医院项目部以“落实安全责任 推动安全发展”为主题的安全生产月活动正式启动。

安全生产月活动启动当天，项目总包单位全体管理人员、建设单位、监理公司及各分包单位相关负责人、班组长参加了安全生产月升旗仪式。为进一步使安全生产月活动深入人心，在升旗仪式结束后，总包单位组织全体人员在项目部召开2021年度安全生产月宣传学习活动。现场举行了以“为个人生命安全、为企业稳定，为安全生产而努力奋斗”的宣誓仪式。

活动上要求全体项目管理人员与分包强化落实安全管理职责，在施工现场天气炎热、工期紧张的同时，要时刻把控现场安全无事故，确保安全无管理死角全覆盖。在项目现场开展安全宣

传，在醒目位置悬挂或放置以安全生产月为主题的展板和条幅，充分利用LED屏、喇叭、安全画报、视屏轮播等宣传媒介，面向全体作业人员开展安全生产法律法规、安全常识、安全文化等方面的宣传，使安全发展理念深入人心。

在项目现场开展安全风险公告和隐患排查治理活动，教育引导全体作业人员树立风险意识，学习隐患排查治理知识。邀请周口市消防队进行警示教育，以事故案例的教训推动各单位落实责任、完善措施，防范同类事故发生。活动要求各分包单位把安全生产月活动与日常安全生产工作紧密结合起来，合理统筹安排，真正达到以活动推动工作的目的。项目安全监督管理部将不定时组织施工现场安全大排查，尤其对高处作业、特种机械、动火作业、临时用电、防汛、防疫、防暑降温等工作进行重点检。

目前，周口市中心医院新区医院项目部主体完工，正在进行内外装阶段。此次安全生产月活动，再次敲响了全体参建者心中的安全警钟，提高了员工的安全意识。渤海公司周口市中心医院新区医院项目部努力确保在安全前提下如期完工，为建党100周年献礼。

全国创业培训讲师大赛周口市选拔赛启动

创业培训看谁讲得好



选拔赛现场

□记者 马月红 文/图

本报讯 6月17日，来自周口市创业服务指导中心和周口技师学院的30多位创业培训讲师，正在通过“精品课展示”的角逐，向评委们展示自己的授课水平。2021年第三届马兰花全国创业培训讲师大赛河南省分赛周口赛区正式启动，大赛由国家级创业培训师郭巧玲、刘听雨、樊琪、何永亮担任评委。此次活动由市人力资源和社会保障局主办，市就业办承办，市创业服务指导中心协办。

据悉，创业培训讲师作为创业带动就业工作的引领者，在激发创业创新活力、培养创新创业人才方面做了大量工作，为稳定和扩大就业作出了积极贡献。

据市人社局相关人员介绍，大赛以“创业培训，创新引领”为主题，旨在通过比赛，充分展示创业培训师资风采及创业指导成果，努力提升创业培训师资授课水平和创业指导能力，切实提高创业培训及创业指导服务质量，引领创业创新深入发展。②9

鹿邑辅警张冲

“倒挂金钩”营救落井老人

□记者 李瑞才 通讯员 胡森林

本报讯 6月15日20时许，鹿邑县赵村乡村民邱老汉晚饭后外出散步，返家时不慎失足跌落井中，危急时刻，赵村乡派出所迅速赶往现场营救，辅警张冲主动请缨，“倒挂金钩”下井，众人合力将老人救出。

6月15日晚，73岁的邱老汉晚饭后外出散步，由于天色已晚，视线较差，邱老汉在返家时不慎失足掉进路边的机井内，邱老汉落井后奋力用手臂支撑身体露出水面，并大声呼救。

家人发现邱老汉外出散步迟迟未回，开始沿着老人经常散步的路线寻找，走到村西头时隐隐约约听到田地里有声音传来，顺着声音家人来到机井边，发现跌落井底的邱老汉，家人们赶紧拨打了110报警求助。

接警后，赵村乡派出所所指导员高伟带领值班民警常鹏飞、辅警张冲等迅速赶往现场实施营救，到达现场后，民警发现机井深约4米，井口直径较小，无法使用大型器械施救。这时身材偏瘦的辅警张冲主动请缨：“我比较瘦，可以用绳索绑住我的腿，我头朝下进入井里救人。”这个提议一出，现场群众纷纷惊呼：“不行，太危险！”

但这时老人的声音越来越小，张冲知道井里的空气越来越稀薄，老人也越来越虚弱，不顾其他人劝阻，张冲拿来绳索开始做准备工作，同事见状也立即着手帮助张冲绑好绳索。

在同事和村民的合力下，张冲“倒挂金钩”进入井内，一点点靠近邱老汉，老汉手臂撑着井壁无法动弹，张冲将另一条绳索固定在邱老汉胸部，井下工作完成后，张冲和邱老汉被众人合力拉回地面。

邱老汉被救出后，立即送往医院进行检查，通过进一步检查，邱老汉仅有一些皮外伤，身体并无大碍，目前已被家人接回家中。③5